

РЕЗОЛЮЦИИ, ПРИНЯТЫЕ БЕЗ ПЕРЕДАЧИ В КОМИТЕТ
[Резолюции 800 (VIII) по 806 (VIII)]

**800 (VIII). ВОПРОС О ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВЕ
КИТАЯ В ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕЕ**

Генеральная Ассамблея

постановляет не рассматривать в течение своей восьмой очередной сессии в настоящем году никаких предложений относительно лишения полномочий представителей правительства Китайской Республики и о замене их представителями Китайской Народной Республики.

**432-е пленарное заседание,
15 сентября 1953 г.**

**801 (VIII). ОБРАЗОВАНИЕ СПЕЦИАЛЬНОГО
КОМИТЕТА ПО ПОЛИТИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ**

Принимая во внимание, что предыдущие очередные сессии следовали практике образования Специального комитета по политическим вопросам, в котором, согласно правилам 96 и 100 правил процедуры Генеральной Ассамблеи, каждый член Организации может быть представлен одним лицом,

принимая во внимание, что на своей седьмой сессии Генеральная Ассамблея постановила¹, что председатель Специального комитета по политическим вопросам должен быть членом Генерального комитета данной сессии и должен иметь все права члена Комитета, включая право голоса,

принимая во внимание, что в своем докладе от 26 июня 1953 года² Специальный комитет по мерам к сокращению продолжительности очередных сессий Генеральной Ассамблеи рекомендовал сделать постоянной практику, указанную в предыдущем пункте,

принимая во внимание, что правило 38 правил процедуры требует такого состава Генерального комитета, который обеспечивал бы его представительный характер,

Генеральная Ассамблея, не предрешая того постановления, которое она может сделать по пункту 51 доклада Специального комитета по мерам к сокращению продолжительности очередных сессий Генеральной Ассамблеи,

постановляет,

1. что на время восьмой сессии должен быть образован Специальный комитет по политическим вопросам;

2. что председателю Специального комитета по политическим вопросам на время этой сессии должны быть предоставлены все права члена Генерального комитета, включая право голоса.

**432-е пленарное заседание,
15 сентября 1953 г.**

¹ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, седьмая сессия, 377-е пленарное заседание.

² Там же, восьмая сессия, документ A/2402, пункт 51.

802 (VIII). ФОНД ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ПОМОЩИ ДЕТЬЯМ (МЧФПД)

Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание наблюдаемое во всем мире несоответствие между масштабом подлежащих выполнению задач в области социального обслуживания и имеющимися для их осуществления средствами,

принимая во внимание роль, которую Международный чрезвычайный фонд помощи детям играет в осуществлении всей международной программы по защите детей.

принимая во внимание, что деятельность Фонда полезна не только потому, что благодаря ей достигаются некоторые высокие цели, поставленные себе Организацией Объединенных Наций, но также и потому, что ею создаются условия, благоприятствующие развитию долгосрочных экономических и социальных программ Организации Объединенных Наций и специализированных учреждений, в частности Всемирной организации здравоохранения и Продовольственной и сельскохозяйственной организаций,

принимая во внимание настоятельную необходимость продолжения работы Международного чрезвычайного фонда помощи детям, особенно в малоразвитых районах мира,

принимая во внимание, что число правительств, уплачивающих взносы в Международный чрезвычайный фонд помощи детям, с 1950 года неизменно увеличивалось,

1. *заявляет*, что положения, определяющие деятельность Международного чрезвычайного фонда помощи детям, дали ему возможность выработать удовлетворительные технические методы, приобрести ценный опыт и успешно выполнять лежащую на нем задачу;

2. *подтверждает* соответствующие постановления резолюций 57 (I) и 417 (V) Генеральной Ассамблеи, за исключением содержащихся в этих резолюциях указаний относительно предельных сроков;

3. *постановляет* изменить название организации и впредь именовать ее *Фондом Организации Объединенных Наций помощи детям*, сохранив ее условное обозначение МЧФПД (UNICEF);

4. *предлагает* Экономическому и Социальному Совету продолжать подвергать периодическому обзору работу Фонда и представлять Генеральной Ассамблее по мере надобности соответствующие рекомендации;

5. *предлагает* Генеральному Секретарию:

а) обеспечить продолжение эффективного согласования выполняемых Фондом программ с основными программами и программами технической помощи Организации Объединенных Наций и специализированных учреждений;

б) представить Экономическому и Социальному Совету в 1954 году доклад по этому вопросу и затем представлять дальнейшие доклады по мере надобности;

6. выражает признательность Фонду помощи детям, Секретариату Организации Объединенных Наций и соответствующим специализированным учреждениям за тесное сотрудничество, которое постепенно устанавлилось между ними, и предлагает им еще более его укрепить путем осуществления пожеланий Генеральной Ассамблеи, выраженных в ее резолюции 417 (V) и в настоящей резолюции.

452-е пленарное заседание.

6 октября 1953 г.

803 (VIII). ДОКЛАД СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Генеральная Ассамблея
принимает к сведению доклад Совета Безопасности Генеральной Ассамблеи за период с 16 июля 1952 г. по 15 июля 1953 года³.

455-е пленарное заседание,

3 ноября 1953 г.

804 (VIII). ВОПРОС О ЗВЕРСТВАХ, СОВЕРШЕННЫХ СЕВЕРОКОРЕЙСКИМИ И КИТАЙСКИМИ КОММУНИСТИЧЕСКИМИ ВОЙСКАМИ НАД ВОЕННОПЛЕННЫМИ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ В КОРЕЕ

Генеральная Ассамблея,
рассмотрев «Вопрос о зверствах, совершенных северокорейскими и китайскими коммунистическими войсками над военнопленными вооруженных сил Организации Объединенных Наций в Корее», предложенный к включению в повестку дня Соединенными Штатами Америки в документах A/2531 и A/2531/Add.1 от 30 и 31 октября 1953 г.,

напоминая, что основные юридические требования, касающиеся гуманного обращения с военнопленными и гражданским населением в связи с ведением военных действий, определяются общими постановлениями международного права и находят свое авторитетное подтверждение в постановлениях Женевских конвенций 1929⁴ и 1949 гг.⁵ об обращении с военнопленными и Женевской конвенции 1949 года⁶ о защите гражданского населения во время войны,

напоминая, что в этих конвенциях также содержатся точные и детальные постановления относительно соблюдения упомянутых выше основных юридических требований и что эти постановления, поскольку они

³ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, восьмая сессия, Дополнение № 2.

⁴ См. League of Nations Treaties Series, Publication of Treaties and International Engagements registered with the Secretariat of the League of Nations, том CXVIII, 1931—1932, № 2734, стр. 343.

⁵ См. Treaty Series, Treaties and International Agreements, registered or filed and recorded with the Secretariat of the United Nations, том 75, 1950 г., № 972, стр. 135.

⁶ Там же, № 978, стр. 287.

не стали обязательными как нормы, основанные на договоре, пользуются в самой широкой степени общим признанием со стороны международного сообщества,

желая обеспечить общее и полное соблюдение требований международного права и общепризнанных норм приличествующего человеку поведения,

1. выражает серьезную тревогу по поводу донесений и сведений о применении в многочисленных случаях северокорейскими и китайскими коммунистическими силами бесчеловечных приемов против доблестных бойцов вооруженных сил, находящихся под Командованием Организации Объединенных Наций в Корее, и против гражданского населения Кореи;

2. осуждает совершение каким бы то ни было правительством и какими бы то ни было властями актов убийства, изувечивания, истязания и других актов жестокости над пленными военнослужащими и гражданскими лицами, являющимися нарушением норм международного права и основных норм поведения и этики, а также посягательством на права человека и на достоинство и ценность человеческой личности.

467-е пленарное заседание,

3 декабря 1953 г.

805 (VIII). ЗАЯВЛЕНИЕ ЯПОНИИ С ПРОСЬБОЙ О ПРИЕМЕ В ЧИСЛО УЧАСТНИКОВ СТАТУТА МЕЖДУНАРОДНОГО СУДА

Принимая во внимание, что правительство Японии в сообщении⁷ от 21 октября 1953 г. на имя Генерального Секретаря просило о сообщении ему условий, на которых Япония могла бы стать участником Статута Международного Суда,

принимая во внимание пункт 2 статьи 93 Устава, в котором предусматривается, что государство, не являющееся членом Организации Объединенных Наций, может стать участником Статута Международного Суда на условиях, которые определяются в каждом отдельном случае Генеральной Ассамблеей по рекомендации Совета Безопасности,

принимая во внимание, что Совет Безопасности вынес рекомендацию⁸ по этому вопросу.

Генеральная Ассамблея

постановляет на основании пункта 2 статьи 93 Устава и рекомендации Совета Безопасности, что Япония может стать участником Статута Международного Суда на следующих условиях:

«Япония станет участником Статута в день сдачи на хранение Генеральному Секретарю Организации Объединенных Наций акта, подписанный от имени правительства Японии и ратифицированного в соответствии с предписаниями основных законов Японии, в котором будет содержаться:

а) принятие постановлений Статута Международного Суда;

б) принятие всех обязательств, возлагаемых на членов Организации Объединенных Наций статьей 94 Устава;

с) обязательство участвовать в покрытии расходов Суда в размере той справедливой суммы, которую время от времени Генеральная Ассамблея будет устанавливать по консультации с правительством Японии».

471-е пленарное заседание,

9 декабря 1953 г.

⁷ См. документ S/3126.

⁸ См. документ A/2600.